

“爱心妈妈”陪我过节

青岛市儿童福利院举办庆六一联欢会 “爱心妈妈”讲述响应青岛早报招募献爱心的故事



“爱心妈妈”代表观看孩子们的表演。

“‘妈妈’来陪我过儿童节了，我很开心！”“我上台唱歌，‘妈妈’在台下给我鼓掌，我不紧张。”5月30日，青岛市儿童福利院的孩子们度过了欢乐的“爱暖童心，情暖六一”联欢会。不仅有爱心人士送上的礼物、美味的蛋糕，还有小丑表演、欢歌乐舞，更让孩子们开心的是，“爱心妈妈”志愿团队的6位“爱心妈妈”作为代表，也来到了现场陪孩子们过节。

“爱心妈妈”自豪鼓掌

“你看小狗在叫，树叶会笑，风声在呢喃，不如好好欣赏一秒迷迷糊糊的浪漫……”温暖的旋律、稚嫩的声音，一群特别的孩子用单纯的歌声、舞姿，在舞台上尽情表达着自己的欢乐。5月30日上午，青岛市儿童福利院举行“爱暖童心，情暖六一”联欢会。市儿童福利院青大一路院区的老师和孩子们唱起《外婆的澎湖湾》，青大一路院区和胶州院区的孩子们共同演绎《小美满》……现场的孩子们一起跟着节拍，快乐地唱歌起舞。

台下观众中有几位熟悉的身影，投向舞台的目光仿佛母亲一般温暖柔和。事实上，她们确实是这群孩子们的“妈妈”。活动现场，作为庞大的“爱心妈妈”志愿团队的6位代表，秦丕菊、刘晓静、张平、张海萍、孙桂华、周兆红被邀请参与到活动中，共同与孩子们庆祝。

“宝贝唱得太好了，真棒！”“爱心妈妈”刘晓静坐在观众席第四排，她时不时自豪地挥动着双手，又忍不住用手机拍摄下孩子的表演。“一转眼他们都长大了。我在2022年年底看到青岛早报发起的‘爱心妈妈’招募报道，于是便报名参加了。转眼一年多的时间，也见证了孩子们的成长。现在看到他们能在台上唱歌跳舞，由衷地感到开心和骄傲。”刘晓静开心地说。

“历历(化名)，你刚才表演得太可



市儿童福利院的孩子们和老师一起表演节目。

爱了，‘妈妈’给你点赞！”一曲《帅帅的小男孩》节目过后，“爱心妈妈”秦丕菊忍不住在观众席上与历历击掌、拥抱，可爱的历历拉着“妈妈”的手玩起来，不舍得放开。秦丕菊说，“算起来，我来这里参加志愿服务累计180小时了。2022年年底看到青岛早报的相关报道，知道正在招募‘爱心妈妈’，我毫不犹豫地报名了。”虽然家里还有两个读高中的孩子，但秦丕菊觉得自己是一名育婴师，在照顾孩子方面很有经验，也许能帮得上忙。于是她在2023年年初市儿童福利院最需要帮手时，积极响应青岛早报号召，坚持来陪伴孩子，并经常给一些身体不舒服的孩子按摩。“现在‘爱心妈妈’志愿服务常态化后，我只要周末有空就会过来，陪他们做游戏、玩滑梯、阅读，对我而言也是很快乐的时光。”秦丕菊说。

爱心人士送上特殊“礼物”

青岛市儿童福利院坚持“开门办院”原则，用精准化管理、精细化服务守护特需儿童健康成长，与“爱心妈妈”团队以及社会各界爱心人士一起，建立长期志愿服务机制，为孩子们托起生命的春天。

联欢会现场，民进青岛市文化总支部汇聚爱心力量，与青岛歌舞剧院携手合作，为孩子们带来吉他弹唱等精彩节目。此外，青岛科技大学法学院社会工作专业的同学们参与到表演中来。青岛科技大学法学院与市儿童福利院共建了岛城首家社会工作实习基地，助推儿童福利机构社会工作快速发展。去年，青岛幼儿师范高等专科学校与市儿童福利院共建大学生社会实践基地，青岛幼儿师范高等专科学校特殊教育专业的同学们也与“弟弟”“妹妹”一起跳舞互动。

活动中的小丑表演、小动物表演环节把孩子们的情绪充分调动起来，孩子们兴奋地不停鼓掌。原来，这是青岛市社会组织妇联联系青岛噜噜世界萌宠乐园，为儿童福利院的孩子们特意准备的精彩节目。

此外记者看到，如今的青岛市儿童福利院里，不仅有花园、果树园、蔬菜园，还有萌宠乐园。青岛市儿童福利院打造“动物园、游乐园、樱花园、果树园、蔬菜园”“五园式”儿童福利机构，其核心是聚焦儿童期盼、满足儿童成长所需和内心渴望，让那些不方便走出机构的儿童也有机会与大自然亲密接触，打造更加多彩的生活环境。

—延伸—



早报“爱心妈妈”报道版面截图。

从0到1280位 “爱心妈妈”团队不断壮大

“现在看到孩子们这么健康、快乐，我们都由衷地感到高兴。特别荣幸能作为‘爱心妈妈’代表，来陪孩子们过节，我拍了很多视频照片，回去一定都分享到群里，让其他‘爱心妈妈’们都看看。”已退休的孙桂华告诉记者，她特别感谢青岛早报和青岛市儿童福利院为她打开的这一扇“门”，让她有机会付出爱、收获爱，“这些孩子都需要爱，需要关心和照顾。有时候我几个星期不来，就会在心里特别记挂他们。”孙桂华脸上露出慈爱的笑容。

犹记得，寒冬中一声招募，“爱心妈妈”们奔赴而来。2022年12月27日，青岛早报记者在采访中得知，青岛市儿童福利院因工作人员发烧减员，孩子们缺少照护，青岛早报随后刊登了紧急招募“爱心妈妈”的消息，马上得到了岛城众多“爱心妈妈”的响应。短短两天时间，300多人的“爱心妈妈”志愿服务团队建立起来，她们分成白班和夜班轮流照护儿童，顺利帮市儿童福利院渡过了难关。

在青岛早报的建议下，市儿童福利院组建了“青岛市儿童福利院爱心志愿者”人才库，他们中有公务员、医生、护士、教师、育婴师、公司职员、全职妈妈、退休职工等，都希望给孩子们送上一份真切的关怀。随后几天，“爱心妈妈”招募活动持续在岛城掀起热潮，爱心在互相传递和感染着。经过青岛早报持续报道，全国多家媒体转载了青岛早报的相关报道，青岛部分媒体也关注此事，纷纷采访报道“爱心妈妈”志愿活动，希望带动更多人加入其中。短短几天时间，500人的“爱心妈妈微信群”就已经满员。

“爱心妈妈”们和市儿童福利院的孩子们有了深厚的感情，后期随着市儿童福利院工作人员陆续回归，对“爱心妈妈”的岗位需求减少，但“爱心妈妈微信群”一直活跃着，成为一支随时待命的志愿服务队伍，大家一起将这个志愿服务项目常态化。

从第一次发出招募“爱心妈妈”报道到现在，青岛早报陆续刊登了20余个整版的新闻报道，聚焦“爱心妈妈”团体与市儿童福利院工作，汇聚社会正能量。如今，青岛市儿童福利院已建立一支1280人的“爱心妈妈”志愿者团队，累计服务6500小时。

本版撰稿摄影
观海新闻/青岛早报记者
杨健 见习记者 吴涵



扫码观看
活动视频